

## АНГАРСК

Для решения задач в сфере молодежной политики в 2023 году на территории Ангарского городского округа проводились мероприятия в соответствии с муниципальной программой Ангарского городского округа «Молодежная политика» на 2020-2025 годы.

На 01.01.2023 численность молодежи, проживающей на территории Ангарского городского округа от 14 до 35 лет, составляет 58 297 человек, что составляет 25,3% от общей численности населения.

На территории Ангарского городского округа деятельность по направлениям молодежной политики осуществляет муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Молодежный центр «Перспектива» в рамках реализации муниципальной программы Ангарского городского округа «Молодежная политика» на 2020-2025 годы.

Реализация молодежной политики осуществляется при тесном взаимодействии с молодежными организациями и объединениями различных ведомств, студенческими активами, учреждениями общего и дополнительного образования, региональными учреждениями молодежной политики.

На территории также организованы местные отделения Всероссийских движений: «Юнармия», «Волонтеры Победы», «Волонтеры - медики» «Школа безопасности», «Движение первых», «Российские студенческие отряды».

К наиболее значительным достижениям за 2023 год относятся:

- создание на базе МАУ ДО АГО «МЦ «Перспектива» центра общественного развития и поддержки добровольческих, благотворительных и гражданских инициатив, функционирующий на основе технологий Ассоциации волонтерских центров России «Добро.Центр»;
- открытие в мкр. Цементный нового молодежного центра «Скрепка»;
- МАУ ДО АГО «МЦ «Перспектива» стали победителями Всероссийского конкурса по отбору ресурсных площадок программ социализации подростков;
- в 2023 года сформировано местное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». На данный момент на территории округа создано 50 ячеек, более 3 000 участников;
- местным отделением «Движение первых» выигран грант на реализацию фестиваля Первых «Делай.Город.Фест», количество участников составило более 1 200 учащихся школ и техникумов.

Благодаря реализуемым мероприятиям увеличивается число молодежи, зарегистрированной на сайтах АИС «Молодежь России» и «Добро.ру», которые являются основными информационными и образовательными платформами в сфере молодежной политики.

Как следствие увеличение

числа молодежи, включенной в социально-активную деятельность: участие в форумной кампании Росмол, увеличение количества участников в грантовых конкурсах, вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность.

В 2023 году 7 победителей различных грантовых конкурсов привлекли на территорию на реализацию молодежных инициативных проектов 3 100 000 рублей,

В рамках муниципальной программы, за период с 2019 по 2023 годы проводился конкурс молодежных инициатив, победителями за 5 лет стали 25 участников, которые на полученные субсидии реализовали свои проекты, общая сумма субсидий за 5 лет составила 250 тыс. рублей. В 2023 году победителями стали 5 участников, которые на полученные субсидии реализовали свои проекты.

В отчетном периоде молодежь Ангарского городского округа приняла участие в следующих мероприятиях федерального уровня:

Участие в составе областной делегации во Всероссийской выставке-форуме «Россия»;

В Международном молодежном форуме «Байкал» приняли участие 20 участника. В рамках форума состоялся Региональный грантовый конкурс в сфере молодежной политики, в рамках которого 2 участника форума получили гранты на общую сумму 550 000 рублей.

В Международном форуме гражданского участия #МЫВМЕСТЕ.

Во Всероссийском молодежном образовательном форуме «Таврида».

За отчетный период молодежь Ангарского городского округа приняла участие в следующих мероприятиях областного уровня:

Областные соревнования «Школа безопасности «Орленок» (Приняли участие 18 команд из общеобразовательных учреждений и СПО, всего 180 человек);

Областная спортивная игра «Юный спасатель», от нашей территории принимали участие 2 команды;

Областной форум студенческих активов профессиональных образовательных организаций Иркутской области «Школа актива» в рамках форума 3 направления: «Совет первых», «Моя карьера», «Медиа» - 10 человек;

Областной форум «Медиа Сфера», ДОЛ «Юбилейный» - 14 юных ангарчан школ № 4, 14, 27, лицей № 2, гимназия № 8.

Круглый стол «Опыт России в борьбе с международным экстремизмом и терроризмом», г. Иркутск 1 чел;

VI Форум межнационального единства «Иркутская область - территория мира и согласия», г. Иркутск, 3 чел.;

Областной молодежной школе единства, г. Иркутск, 5 чел;

Образовательный интенсив «ЭтноДесант» совместно с Иркутским региональным отделением Общероссийского общественного движения Молодежная Ассамблея народов России «Мы - Россияне» - 70 человек;

Профилактическая лекция для молодежи «Экстремизму - стоп, терроризму - нет: молодежь в формировании здорового общества», совместно с ОГБОУ «ЦСИУМ» во взаимодействии с обществом с ограниченной ответственностью «Центр Байкал» 42 чел;

Областной конкурс ФотоОхота «Легенды народов Прибайкалья» (г. Иркутск, при поддержке Росмолодёжь. Гранты.) - 3 команды по 5 человек;

XX областной слет поисковых отрядов и музейных объединений государственных ПОО Иркутской области «Войди в историю России», 1 место - ГБПОУ ИО «Ангарский промышленно-экономический техникум» отряд «Росичи»;

Областная военно-спортивная игра «Зарница»;

Областной конкурс «Лучший доброволец Иркутской области»;

Областной семинар для специалистов по работе с молодежью;

Участие в реализации областных проектов на территории округа «Все на лед!», «Калейдоскоп эмоций», «Снежный десант».

В период начала СВО в рамках реализации Общероссийской акции «Мы вместе» на территории была усилена деятельность волонтерского движения.

Создан актив волонтеров штаба в количестве 25 человек;

Участвовали в погрузке гуманитарной помощи - 45 волонтеров;

Осуществили ремонт 2 квартир по просьбе семей мобилизованных граждан (покраска, поклейка обоев, стелили линолеум, устанавливали плинтуса)

Осуществляли на постоянной основе сопровождение нуждающимся семьям в доставке продуктов. Деятельность штаба продолжается.

Помимо этого, особое внимание уделено противодействиям терроризма и экстремизма среди детей и молодежи. Ведется мониторинг с целью изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявления уровня толерантности.

Показательным мероприятием 2023 года стоит отметить -Молодежный фестиваль межнационального общения «Мы дружной едины!», посвященный празднованию Дня народного единства, который был проведен в рамках муниципального молодежного форума «Делай.Город.Фест».

Не удалось решить в 2023 году вопрос о заработной плате специалистов по работе с молодежью в муниципальном учреждении, их зарплата считается как МРОТ.

Приоритетными направлениями и задачами на 2024 год являются:

организация деятельности местного отделения Всероссийского движения детей и молодежи «Движение первых»;

участие в конкурсе Росмол.Гранты;

техническое оснащение современным оборудованием МАУ ДО АГО «МЦ «Перспектива»;

увеличение количества молодежи, вовлеченной в социальные практики, проекты, волонтерскую деятельность.

реализация новых форм предупреждения приобщения к наркомании и иным социально-негативным явлениям детей и молодежи АГО, укрепление межэтнического взаимодействия и предотвращение экстремистских проявлений среди детей и молодежи АГО.

Одним из актуальных вопросов является включение должности «Специалиста по работе с молодежью» в Указ Президента РФ от 07.05.2012 N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», тем самым обеспечить специалистам достойный уровень заработной платы труда.